

El Ideal Gallego

La II Feria Nacional de Muestras de Zaragoza ha sido inaugurada

"España está resurgiendo potente, vigorosa bajo la experta dirección DEL CAUDILLO"

DEFENSA DEL NIÑO

El abrimos las páginas del Evangelio encontraremos en ellas las más duras condenaciones contra los corruptores de la inocencia juvenil. El mismo Cristo rió su anatema terrible contra aquellos que escandalizaban a "sus pequeños". Y es que no se concibe un crimen tan miserable, ni de tan monstruosas consecuencias como el de manchar el candor de la conciencia infantil y abrir sus ojos, llenos de pureza, a un panorama de suciedad y de ruindades que agosta los más bellos pensamientos y enturbia la limpia claridad de un mundo de ensueño y esperanza. Profanar el alma sagrada de un niño, relicario precioso que custodia el germen de una vida destinada a Dios, es algo tan nefando y de consecuencias tan graves, incluso para la propia tranquilidad de los pueblos, que exige una intervención decidida y dura de la autoridad para evitarlo.

Hasta los pueblos bárbaros sienten cierto respeto ante la inocencia de sus pequeños. Tuvo que ser una sociedad que se llamaba civilizada y una edad que se calificó a sí misma "del progreso" las que toleraron complicadas la sistemática corrupción de la infancia y de la juventud en nombre de una titulada libertad amparadora de todas las injusticias y desenfrenos. El Estado se ocupó—aunque en mínima parte—de dictar medidas que protegían el desarrollo físico del niño prohibiendo ocuparlo en determinados trabajos, pero olvidó lo fundamental: el alma, el corazón de esos niños a los que desamparó contra los mayores peligros, y millares y millares de pequeños perdieron su pudor y fueron iniciados por la senda del vicio ante la indiferencia de una autoridad desconocedora de sus deberes.

Ya la Dictadura del general Primo de Rivera sintió la necesidad de acabar con tan gravísimo mal, y llevó a su Código disposiciones encaminadas a evitar el desamparo en que vivían muchos niños con peligro de sus almas y del bienestar moral de la sociedad; pero la República laica, de juicios y masones, sirviendo a su programa desmoralizador, preparatorio de las futuras jornadas revolucionarias, derogó aquellas disposiciones, lanzó a la escuela, atacó a la santidad del hogar, mermó la autoridad de los padres y dejó a los niños abandonados en medio de una sociedad en completa ruina moral. Ha sido el nuevo Estado, servidor de una doctrina eterna, nacido bajo los auspicios de un resurgimiento religioso y moral, y consciente de sus deberes y de sus derechos, el que ha recabado, con toda la eficacia de su poder, la tarea de vigilar la educación de los hombres de mañana, facilitándoles medios adecuados y amparándoles contra cualquier clase de corrupción y explotación. A esto responde la Ley de 17 del pasado mes de septiembre, por la que se modifica el artículo 518 del Código Penal en el que se sancionan las faltas contra menores. Quisiéramos que todos los españoles la leyeran para que colaborasen en su exacta aplicación. En bien de los niños y en el de todos, ya que la sociedad será, en definitiva, la que esos niños sean.

En representación del Ministro de Industria, inauguró el Certamen el Director general de Comercio

ZARAGOZA, 2.—En representación del ministro de Industria y Comercio ha inaugurado con toda brillantez y solemnidad, a las doce de la mañana, la II Feria Nacional de Muestras de Zaragoza, el director general de Comercio, don Antonio de Miguel.

Mucho antes de la hora anunciada, comenzaron a llegar al recinto de la Feria las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones de sociedades y entidades oficiales y particulares. Fueron recibidos por el Comité ejecutivo del Certamen presidido por don Francisco Bieza. Entre las autoridades se hallaban el capitán general de la quinta región militar, señor Monasterio; gobernador civil señor Barón de Benasque; Ayuntamiento y Diputación provincial, bajo mandatos; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejos; director de la Academia General Militar, general Hidalgo de Cisneros; director de la Academia de Infantería, coronel Amador Arzobispo de Zaragoza, Dr. Domech; delegado provincial de la Vice-secretaría Popular, camarada Bonilla; director de la Confederación Hidrográfica del Ebro, señor Echevarría, y otras personalidades.

A las doce aproximadamente llegó

(Continúa en sexta plana)

D. Eduardo Aunós celebró una cordial entrevista de despedida con el presidente Castillo

Este apoyará la organización de una flota mercante hispano-argentina

BUENOS AIRES, 2.—El presidente Castillo ha recibido a don Eduardo Aunós, jefe de la misión comercial española, en visita de despedida. La conversación duró media hora, y se desarrolló en el más elevado tono amistoso. Aseguró el Dr. Castillo que su Gobierno concentraría los máximos esfuerzos en vencer cualquier obstáculo que, por las actuales circunstancias, pudiera entorpecer la realización del convenio hispano-argentino. Al mismo tiempo, expresó de nuevo su satisfacción por el feliz término de este acuerdo y manifestó su fervor hacia España, que comparte, a su juicio, todo el pueblo argentino.

El Dr. Castillo ofreció también su más decidida colaboración personal para llevar a cabo el proyecto de organización de una flota mercante hispano-argentina como vehículo regular para el intercambio entre ambas naciones, y rogó a Aunós que transmitiera al Generalísimo Franco su saludo más cordial y la expresión de su más alta estima.—(EFE).

STALINGRADO

En el Norte de la ciudad, la lucha alcanzó una violencia desconocida hasta ahora

BERLIN, 2.—En la batalla por Stalingrado, declaran los círculos militares de Berlín, el centro de gravedad de la lucha se ha desplazado en los dos últimos días hacia la posición clave alemana; de resultas de ello, la lucha arrollera y los ataques aéreos han alcanzado en la parte Norte de la ciudad una violencia desconocida hasta ahora. El humo de las explosiones y el polvo levantado por el hundimiento de manzanas enteras de casas—dícese—hacen casi imposible el contacto entre los grupos de combate aislados; la infantería y los zapadores alemanes tienen que avanzar paso a paso, luchando denodadamente con el enemigo.

Durante la jornada de ayer, prosigue la información militar, fueron bombardeados por escuadrillas de bombarderos en picado todos los refugios soviéticos establecidos entre las ruinas de las casas; siete cañones y diez carros de combate enemigos fueron destruidos y un depósito de municiones bolchevique, hizo explosión. La DCA alemana bombardeó la orilla del Volga ocupada por los rusos, donde éstos tienen instaladas posiciones de artillería, así como el Norte de la ciudad, transformada por los rojos en fortaleza. Los cazas alemanes, croatas y rumanos y la DCA derribaron 23 aparatos enemigos. La conquista del barrio de Orlikwa, en Stalingrado, tiene para las tropas alemanas una gran importancia estratégica, según declaran los círculos militares de Berlín, donde hacen resaltar que los rusos siguen divulgando noticias pesimistas acerca de la situación de la ciudad del Volga.—(EFE).

Se hacen gestiones para dar un nuevo impulso a las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón

También se pretende el establecimiento de un tren directo Ferrol-La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—La Comisión ejecutiva del ferrocarril Ferrol-Gijón continúa trabajando intensamente para dar un nuevo impulso a las obras de la línea, a fin de que sea pronto una realidad. El director general de ferrocarriles prometió reducir los trámites de los proyectos, y conseguir un libramiento de 400.000 pesetas para conservación y vigilancia de las obras ya entregadas, en la imposibilidad de conceder créditos más amplios, asunto que el ministro llevará a Consejo para que puedan ser habilitados nuevos créditos. En lo concerniente al paso del río Eo, en la frontera gallega-asturiana, ya está terminado el estudio del puente de Ribadeo hasta la margen opuesta del Eo, pasando por Figueras.

Después de informado dicho proyecto por la Jefatura correspondiente de la cuarta sección, llegará el momento de estudiar por la Superintendencia lo más conveniente para el trazado definitivo de esta parte de las obras.

En este mes serán enviados a Madrid los proyectos del primer trazo, o sea Ferrol-Mera, y el del segundo, Mera-Vivero. La subasta de estas obras se celebrará este año o en los comienzos del próximo.

También trabaja dicha Comisión en el estudio y solución de otros asuntos ferroviarios, que ya fueron expuestos al director general de ferrocarriles, cuales son, la comunicación directa con independencia de todo otro servicio, entre Ferrol y La Coruña, la independencia de los empalmes en las comunicaciones con Madrid, que es inmediata consecuencia del anterior; el coche directo Ferrol-Madrid; la circulación de un tren mixto con coches de primera y segunda cuando menos, lo mismo a la ida que al regreso.

El señor Barrachina prometió enviar a esta ciudad un inspector para que estudie el caso y proponga a la Dirección General lo que proceda, de acuerdo con la Alcaldía y la Cámara de Comercio de esta ciudad.

Hubo enviado a Madrid al proyecto de ramal del ferrocarril al Astillero, y mañana el del ramal a la Graña.

Herriot fué detenido por orden del Gobierno francés

VICHY, 2.—El expresidente de la Cámara de Diputados francesa, Eduardo Herriot, ha sido detenido por orden del Gobierno. Desde su institución, Herriot residía en la región lionesa, de la que es originario y de cuya capital fué largos años alcalde.

Los círculos oficiales confirman la noticia de la detención, si bien no se han facilitado detalles a este respecto.—(EFE).



Ha sido descubierto el cuerpo de Alfonso VII, en el monasterio de las Huelgas

La momia, ricamente ataviada, se conserva en buen estado

BURGOS, 2.—En el Real Monasterio de las Huelgas ha sido descubierto el cuerpo de Alfonso VII de Castilla y León, denominado el Emperador, que, desde hace ocho siglos, viene reposando junto a numerosas personas de linaje regional. Este descubrimiento, de verdadera trascendencia para la Historia, ha sido hecho por el Comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, D. Francisco Higuera Almoch; el arquitecto señor Hurtado y un aparejador, todos ellos del Servicio antes citado; el delegado provincial de Bellas Artes de Burgos, D. José Luis Monteverde, la abadesa del Monasterio, la secretaria de la Comunidad, un representante del Arzobispo y el médico don Félix Rojas. Levantada la losa que cubría el sepulcro, apareció la caja mortuoria, que es de madera forrada de rica tela persa, está cubierta con los paños muy bien conservados y encima de la caja se halla una esbelta Cruz de plata. Una vez abierta la caja, apareció la momia del Rey castellano en buenas condiciones de conservación, que mide 1'70 metros. El brazo derecho del Emperador sostiene una gran espada de combate y el izquierdo se halla cruzado sobre el pecho. El rostro está cubierto con un trozo de brocado verde. Vestía una túnica de tela azulada en la que figuran las armas de Castilla y León. Descubierto el rostro, se vio que se encuentra conservado en buenas condiciones; aunque las facciones están un poco difusas. Está tocado con un birrete de plata, ornamentado con las armas de los reinos castellano y leonés, viéndose en los bordes hermosas perlas. Llaman la atención un tabalí bordado de aljófar, cuyo extremo está formado por una plancha de plata dorada con el escudo de Inglaterra en cristal, y numerosas perlas. El dedo anular de la mano derecha porta un anillo con una piedra empuñada rodeada de otras piedras, formando un conjunto de inaudables hermosura.

También han sido descubiertos en el mismo Monasterio los restos de la infanta doña Berenguela, hija de Fernando III el Santo.—(CIFA).

Dos "records" han sido batidos en la batalla del Atlántico

Por V. V. V.

Dos "records" mundiales han sido batidos en el mes de septiembre: Alemania ha registrado la cifra máxima de hundimientos de buques y Norteamérica ha conseguido la cifra mínima de días en que tardó en construirse un buque.

En efecto: Un astillero norteamericano, cuyo nombre no se ha publicado, botó al agua en el mes de septiembre un buque de diez mil toneladas a los catorce días de haber sido puesta su quilla. Pero en el mismo mes, las fuerzas armadas del Eje han destruido—sin contar los buques averiados, sino solamente los hundidos—una cifra de 1.011.700 toneladas que es la máxima registrada. A los submarinos corresponden dos mil toneladas más que en el mes de mayo que era el "record" anterior. La cifra total es superior en once mil toneladas a la de abril que detentaba el "record" de hundimientos totales.

Ambos "records"—alemán y norteamericano—vienen a representar un símbolo en la lucha a vida o muerte de dos agrupaciones de Imperios. Construyendo, los unos en ritmo por momentos acelerado, y destruyendo los otros a un compás proporcional, se libra una de las batallas más decisivas de la Historia: la batalla del Atlántico, de cuyo resultado dependerá en gran parte el final de la contienda mejor que los siglos conocieron.

El "record" de construcciones navales estaba conseguido durante la guerra anterior por el arsenal de Camdem (Nueva Jersey). La empresa constructora aseguró que un buque, cuya quilla acababa de ser colocada—el "Tuckahoe"—estaría botado en el agua exactamente a los 27 días, 4 horas y 50 minutos del momento de la colocación de la quilla. Aquellos cálculos resultaron todavía mejorados en las realidades: el buque fue botado al agua una hora y cuarenta minutos antes de lo que la empresa había asegurado. Y a los diez días justos tenía su máquina y estaba listo para navegar.

Hubo buque—el "Invincible"—que tardó solamente veinticuatro horas en ser lanzado al agua para lo cual, durante los tres turnos de trabajo establecidos en el astillero, se colocó

(Continúa en sexta plana)

LA CORUÑA

A Y E R

En el Instituto de Segunda Enseñanza se celebró solemnemente la apertura del curso académico 1942-43. Al acto concurren además de las autoridades docentes, el Capitán General, el Gobernador Civil, el Al. Calde, Jerarquías y representaciones.

En la Audiencia, se celebraron dos juicios orales por lesiones. Un joven de 19 años resultó con lesiones graves al caer del tren. Dos obreros municipales sufrieron contusiones en accidente de trabajo. La jornada transcurrió con buen tiempo.

HOY

Apertura de curso en la Escuela de Comercio. En la Asociación de Artistas será inaugurada esta tarde una exposición de pinturas de Carmelo Fernández.

Santo del día

SANTA TERESA DEL NIÑO. JESUS, VIRGEN

Esta Santa contemporánea, llamada "la florecita del Carmelo", nació en Alençon (Normandía) en 1878. Muy joven ingresó en el Orden del Carmen de Lisieux. Allí supo hermanar una vida común en lo exterior con las más sublimes elevaciones del amor, de la oración y del sacrificio. Descubrió con la luz divina el sentido de la infancia espiritual, enseñado por el Divino Maestro y supo andar por el que ella llamaba su "caminito", seguido después por innumerables almas. Murió en 1897. Pío XI la beatificó, canonizó y nombró Patrona de las Misiones católicas.

Ejemplares

3 DE OCTUBRE DE 1553.—MUERTE DE ISABEL VALOIS, TERCERA ESPOSA DE FELIPE II

Todos los casamientos que hizo Felipe II, menos el primero, lo fueron por razón de Estado. Y acaso también el primero, porque existía en la política española el deseo de que por un rejeño de enlace pudiera venir la Corona de Portugal a ser absorbida por la de España. Pero dejamos alguna parte al amor en este primer matrimonio que se celebró cuando el gran rey de España tenía sólo dieciocho años e igual edad su esposa la Princesa María. Del segundo matrimonio del hijo de Carlos I con la Princesa de la Casa Tudor no hay para qué hablar. Nuestro rey tenía veintiseis años; la inglesa cuarenta y dos y era fea e hidrópica. ¡Ah! pero este tercer enlace con Isabel de Valois, aunque lo dictó también la razón de Estado, era muy distinto. Los retratos que se conservan de esta princesa francesa e italiana, puesto que era hija de una Médici, acusan una figura llena de bondad y de belleza. Felipe II la amó tiernamente. Uno de sus mayores dolores fue precisamente el de su muerte. Pudo bien adelantarse a decir como Luis XIV declaró de María Teresa: "El único disgusto que me ha dado en su vida fue el de morirle". Hasta tal punto fue feliz con Isabel de Valois, que para no disgustarla, cosa contraria a la etiqueta palaciega en el alcázar de España se conservó durante todo el tiempo de su vida parte de la servidumbre francesa que con ella vino cuando se fueron a celebrar sus bodas. Además, a pesar de que Felipe II tuvo también que volverse a casar por razón de Estado, sus hijas predilectas fueron las que tuvo con Isabel de Valois Isabel Clara Eugenia y Catalina Micaela. Razón tuvo para ello. Las dos princesas españolas no sólo fueron las que mejor se asimilaron las normas políticas del padre, sino aquellas que en todo le secundaron, con una inteligencia y con una claridad acerca de los acontecimientos verdaderamente plausibles. De cuanto realizaron estas dos hijas de Felipe II y de Isabel de Valois, sobre todo Isabel Clara Eugenia, queda testimonio feciente en nuestra Historia.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 887.

PALACIO DE JUSTICIA.—Procedente del Juzgado de Instrucción de Betanzos se yó ayer en esta Audiencia una causa contra Santiago Alvaró Lastres N., por delito de lesiones causadas en discusión el 19 de marzo de 1941, a Cayetano Velo Otero. Este tardó 19 días en curar de las lesiones sufridas.

El Fiscal señor Bejarano pidió se impusiese a Lastres, dos meses y un día de arresto mayor, pena con la que se conformó el procesado en el acto del juicio oral. Estaba encargado de la defensa el letrado señor Puga Ramón.

También ocupó el banquillo de los acusados Aparición Seoane Santiago, para responder de una causa que se le había incoado en el Juzgado de Muros por el delito de lesiones inferidas el 28 de agosto de 1941, en el término municipal de Muros, a Carmen Atan Cives. Esta tardó en curar, 25 días.

El Fiscal señor González Villami, pidió para la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Defendió el letrado Sr. Pérez Ardá.

EL PUERTO.—En el de La Coruña entró el velero "Concha" de Ceadeira, con carga, y de arribada el vapor "Airos", que va de Bilbao para Pontevedra, con cemento.

Despachados: "Chacartegui segundo", para Ortigueira, con aono, y "Airos", para Pontevedra, con cemento; velero "María del Pilar", para Villagarcía, con piedra caliza. Salió el vapor "Punta Almira", para Barcelona, con carga.

Come: entró el velero "María Francisca", de La Coruña, con general.

Camarinas: entró el vapor "Cuatro Amigos".

Muros: salieron, el vapor "Joaquín Pérez", para Vigo, con general, y el velero "Lolita Goday", para La Coruña, con general.

Se esperan en el puerto de La Coruña los vapores "Cabo Espartal" a cargar anaves vacíos; "Alcedo" y "Manuel" con carga.

RENOVACION DE CEDULAS DE POBREZA.—Los vecinos pobres del cuarto distrito que comprende las calles del Angel, Arco, Balén, Barrera, Bombas (calle y callejón), Boquete de San Andrés, Borbón, Callejón de Agar, Cartuchos, Cordonera (calle y travesía), Cuesta de San Agustín, Fama, Pita, Florida, Franja, Fuente de San Andrés, Galera, Herrador, Marina, Mercado, Olmos, Orzán (del 1 y 2 al 59 y 78), Panaderas, Pórtico de San Andrés, Plaza, Plaza de María Pita (del 22 al final), Real (calle y travesía), Riogo de Agua (calle y travesía), Rúa Ciega, San Agustín, San Andrés (del 1 y 2 al 57 y 46), San Andrés Angosa (calle y travesía), San Nicolás, Torreiro, Trompeta, podrán solicitar Cédula de po-

GOBIERNO CIVIL

Se dispone la libertad de precios de los higos secos, almendras, avellanas, bellotas pasas y ciruelas pasas

El Lmo. Sr. Director Técnico de Consumo y Racionamiento ha dispuesto que en esta campaña, gozarán de libertad de precios los higos secos, almendras, avellanas, bellotas, pasas y ciruelas pasas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña 2 de Octubre de 1942. EL GOBERNADOR CIVIL, Emilio de Aspe Vaamonde.

PRECIOS DE LAS PERAS Y MANZANAS

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la manzana de calidad "Reineta" y "Verde doncella" que entran en cámara aproximadamente en 1 de septiembre y empiezan a salir en 15 de diciembre hasta 30 de abril, obtendrá un sobrepeso de 0'30 céntimos en kilogramo sobre la tasa oficial que exista a partir de 15 de diciembre; y las peras denominadas de "Agua" y "Rena", desde 1 de diciembre, obtendrán igualmente, sobre precio oficial un aumento de 0'30 pts. en kilogramo.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña 2 de Octubre de 1942. EL GOBERNADOR CIVIL, Emilio de Aspe Vaamonde.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronterizas recibidas en el Negociado de Pasaportes, en el día de la fecha.

Maxima Pol Piñeiro, Oliva Lavín Rozas, Dolores Paredes Gómez, Teresa Rubido Fragueta, Antonia López Quiza.

La Coruña 2 de octubre 1942.

breza desde el 3 al 10 del corriente, de 10 a las 11 horas en el Negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento (segundo piso del Palacio Municipal).

Se advierte que las antiguas Cédulas de pobreza quedan totalmente anuladas y que la asistencia o estancia en los Hospitales para los vecinos pobres se rige por Reglamento especial.

La Coruña, 2 de octubre de 1942.

El Alcalde, JOSE CRESPO.

ANTIQUOS ALUMNOS SALESIANOS.—Mañana, primer domingo de mes, se celebrará a las diez la misa de comunión mensual, en la Capilla del Colegio.

A las doce, se jugarán los partidos finales del campeonato de pelota vasca a "pala", organizado por esta Asociación.

MAREAS.—Pleamares: a las 10'01 horas, 2'86 metros de altura; a las 22'41 horas, 2'84 metros.—Bajamares: a las 3'46 horas, 1'65 metros; a las 16'21 horas, 1'66 metros.

EL TIEMPO.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 766'4; temperatura máxima, 24 a las 11; idem mínima, 13 a las 6; idem media, 18'5; humedad media en tanto por ciento, 86'5; dirección más frecuente del viento, variable; velocidad media en kilómetros por hora, 3'8; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros 91'2; visibilidad media en kilómetros, 20; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'8 litros; estado del mar, rizada.

TEATROS Y CINES

Rosalía Castro: 'El Delirio'

En esta nueva producción, Quintero (Antonio) ha prescindido de los géneros como raza, pero no de su idiosincrasia, pues el tipo central masculino de la obra tiene las mismas marrullerías y es tan truhán como el más pintado "payo".

Alrededor de éste personaje que sueña con fantásticos negocios, no siempre limpios, gira toda la enérgica trama de la comedia, que no acusa como otras del mismo autor, destreza en la construcción escénica y agilidad e ingenio en el diálogo, aunque tiene atisbos de ambas cualidades, en las que es maestro.

Las situaciones se reiteran en exceso y es incansante la entrada y salida de personajes, innecesariamente las más de las veces.

Moralmente, únicamente merece reproche unas insinuaciones picaras acerca de un personaje—un ensayo—que ni siquiera aparece en escena. La Compañía estuvo muy acertada en el desempeño de sus papeles, pero digno, que aprendiérselos mejor.

A Selice Páez Carpio y sus huérfanos, en este último día de su actuación, les fué tributada una cariñosa despedida.

Ya-voy: "Malvaloca"

Verdaderamente, que para hacer la descripción de esta película bastaba retrotraerse al día que los hermanos Quintero es-



Amparito Rivelles que ocurre en la farsa, y a Luis Marquina, únicamente cabe el acierto de seleccionar y destacar los momentos más culminantes como el de dar representación plástica a la copia nerviosa de la obra. "Merecía esta serrana..." fundiéndole emoción y sentimientos.

En cambio, no se le sacó todo el partido posible, aunque no se desaprovechó totalmente, a las escenas de la fragua y a la de las campanas, tan aptas para convertirse en temas filmicos.

La fotografía es luminosa y tiene unos magníficos primeros planos.

Amparito Rivelles realiza una de sus mejores actuaciones, ante la pantalla, siendo muy bien medida su calidad expresiva. Muy bien asimismo Alfredo Mayo y Manuel Luna, que son secundados por Freyre, de Andra-

de, Miguel Pozanco, Camino Garrigó, Nicolás Perchicot, Rosita Yarza y el resto de los intérpretes.

El escollo de la irregular situación de la protagonista se salva con corrección y buen gusto.—M. L.

MADRID, 2.—El actor Rafael Rivelles ha repuesto en el Teatro Fortalaya, con buen éxito, la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada "¿Quién soy yo?"—(CIFRA).

MADRID, 2.—Se asegura que la actriz argentina Celia Gámez contraerá en breve matrimonio con un joven médico del Norte de España.—(CIFRA).

MADRID, 2.—El día 8 de octubre debutará en el Coliseum una compañía italiana de comedias musicales de la que es primera figura la estrella Myrian Chocova. La representación será en español, menos los cantables de las operetas.—(CIFRA).

Campaña contra la mortalidad infantil

Será clausurada el domingo con un acto público

El domingo próximo, día 4 de los corrientes, se celebrará en el Cine Coruña el acto de clausura de la campaña contra la Mortalidad Infantil, que con tanto entusiasmo ha llevado, durante este verano, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las once de la mañana, dará comienzo el acto con la exhibición de dos documentales titulados "Vidas Nuevas" y "Luchemos contra la difteria". Después prestigiosos médicos de la localidad disertarán sobre temas de puericultura.

Y por último, se sortearán entre las madres asistidas en el Departamento de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, que concurren al acto, premios consistentes en ropas y alimentos.

Dada la importancia de la campaña que ha terminado y la de los temas a desarrollar por los médicos que intervienen en este acto de clausura, se invita de un modo especial a las madres coruñesas para que con su presencia honren el acto de clausura y nos ayuden una vez más.

Como madre y como española, tienes la obligación de ayudarnos en la lucha contra la Mortalidad Infantil.

LA PROCESION del Rosario

Mañana, a las 6'30 saldrá la solemne procesión, presidida por las autoridades, que recorrerá las calles de Santa María, Damas, Plazuela de los Angeles, María Pita, Riego de Agua, Real, Obelisco, Marina, Santiago, T. bernas, Dársena, Principe y Santo Domingo.

Muchas señoritas, ataviadas con la clásica mantilla española, conducirán las promesas del Rosario y formarán en las largas filas.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezanze

Señor Cura Párroco de Cúrtis, 100 pesetas; unos devotos de San Antonio, 5; Cura Párroco de Puente Ulla, 10.

Los donativos pueden enviarse al Presidente de la Comisión, D. José Toubes, quien los hará llegar al Tesorero.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

¡SENSACIONAL ESTRENO!
La película de la simpatía y la coquicedad

NANETTE

(EN ESPAÑOL)

JENNY JUGO, HANS SHOENKER

YA-VOY HOY

¡EXITO INMENSO! CIFESA presenta La soberbia producción nacional

MALVALOCA

Un triunfo apoteósico de los artistas favoritos del público

AMPARITO RIVELLES, ALFREDO MAYO, MANUEL LUNA

4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡EXITO CLAMOROSO!

AL SON DE LA MARIMBA

3'20 - 5'45 - 8 - 10'30

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

ESTRENO de la supercomedia de gran alegría

¡A MI NO ME MIRE USTED!

Un film lleno de gracia y optimismo.

Un alarde de interpretación del genial actor cómico

VALERIANO LEON y ROSITA YARZA

¡UNO DE LOS GRANDES EXITOS CINEMATOGRAFICOS DE LA TEMPORADA!

CINE AVENIDA

HOY - INAUGURACION DE TEMPORADA

a las 4 - 6 - 8 y 10'45

EXCELSA presenta en riguroso estreno la magna superproducción AMERICANA (en español) con grandes éxitos alcanzados en Madrid.

ALARMA EN EL EXPRESO

Interpretada por MARGARET LOCKWOOD-MICHAEL REDGRAVE y PAUL LUKAS.

Un drama misterioso y original a cien kilómetros por hora. Extrañas aventuras en que el estupor llega al colmo de la emoción.

GRAN CINE CORUÑA

HOY ¡UN EXITO ARROLLADOR!

REV SORIA FILMS PRESENTA

La maravilla musical mexicana

AL SON DE LA MARIMBA

Fernando Soler, Marina Tamayo, Sara García, Joaquín Pardavé

3'30 - 5'45 - 8 - 10'30

AMPARITO RIVELLES y ALFREDO MAYO en

Malvaloca

con MANUEL LUNA, ROSITA YARZA y F. FREYRE DE ANDRADE

SEGUN LA OBRA DE LOS HHOS. ALVAREZ QUINTERO

DIRECTOR: LUIS MARQUINA

ESTUDIOS TRILLA ORPHEA

Un bimotor británico se estrelló en un aeródromo de Gibraltar. Sus dos tripulantes resultaron muertos

LA LINEA, 2.—A las 21:45 de anoche, cuando se disponía a levantar el vuelo un bimotor británico de bombardeo, sufrió averías a una altura de 20 metros, precipitándose violentamente al suelo, al final del campo de aviación de Gibraltar.

Por efectos del choque, hizo explosión uno de los depósitos de combustible incendiándose todo el avión. Los dos tripulantes resultaron muertos, y dos soldados, que acudieron al lugar del siniestro, heridos.—(CIFRA)

LA LINEA, 2.—Salieron esta noche, de Gibraltar, en convoy, 14 vapores mercantes y cuatro petroleros. Por lo visto, este convoy tiene gran importancia, ya que la escolta que llevaba estaba compuesta de un acorazado, dos cruceros, 6 destructores y 3 submarinos. Tomaron rumbo al Atlántico.—

LA LINEA, 2.—Entró en Gibraltar, en las primeras horas de la madrugada, un submarino británico con averías ocasionadas recientemente en el Mediterráneo cuando este buque, según cuenta su tripulación, atacó a un convoy de vapores mercantes italianos, de los que hundió uno, según dicen, de 5.000 toneladas.—(CIFRA)

LA LINEA, 2.—A las 15:15 de hoy se han oído numerosos disparos de grueso calibre por el Mediterráneo. Se cree que se trata de un combate naval.—(CIFRA)

Maceal SUSTITUTIVO CAFE

NUMEROSOS carros blindados ingleses, fueron destruidos en el frente egipcio

ROMA, 2.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En los duros combates a que ha dado lugar el ataque enemigo en el frente egipcio, se ha distinguido especialmente la división Febo. Numerosos carros blindados enemigos fueron destruidos. Durante un bombardeo efectuado por aparatos británicos contra Tobruk, un avión cayó incendiado alcanzado por un disparo de la DCA. En los alrededores de Fergos, en la isla de Creta, un "Spitfire" se vio obligado a aterrizar por los aparatos alemanes, siendo hecho prisionero el piloto.—(EFE)

PARTE INGLES

EL CAIRO, 2.—En el comunicado británico del Oriente Medio, se anuncia que a primera hora del miércoles las tropas británicas realizaron un avance en la región de Munaasib, del sector central. En el curso de la jornada consolidaron sus posiciones, y el contraataque enemigo fué rechazado. En el curso de la noche del miércoles al jueves las patrullas se movieron activas. La artillería británica atacó las posiciones enemigas en el sector Norte. Una importante formación de bombarderos medios obtuvieron impactos directos en un ataque contra Tobruk en la noche del 30 de septiembre al 1 de octubre. Ayer en el curso de un combate entre cazas británicos y bombarderos del Eje, éstos se vieron obligados a despreñarse de sus bombas que cayeron sobre sus propias tropas. Seis aviones del Eje fueron derribados y gran número de ellos, averiados.—(EFE)

COLEGIO DE CRISTO REY
HH. Maristas
Primaria - Bachillerato - Comercio

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo y al alcance de cualquier inteligencia. Dídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO Apartado 1043 MADRID

Continúa sus tareas la III Asamblea de los Jóvenes de A. Católica en Santiago. Fué clausurada con gran solemnidad la Asamblea de Las Jóvenes

SANTIAGO, 2.— Hoy continuaron los trabajos de la III Asamblea Diocesana de jóvenes de Acción Católica que se viene celebrando en Santiago, en el salón de actos del Seminario Conciliar. Por la mañana, a las ocho y media, hubo una misa de comunión en la iglesia parroquial de San Juan, con meditación dirigida por don Pío Escudero, consiliario de la Junta Diocesana. A las diez se reanudaron los trabajos, empezando por la explicación de la lección "Dirigentes" que estuvo a cargo del consejero de Estudios. Después explicó la lección "Medios para la formación de dirigentes" el vicepresidente de Propaganda del Consejo Subdiocesano de La Coruña. Los temas "Piedad" y "Apostolado especializado" el presidente respectivos consejeros, y el de

"Apostolado especializado" el presidente diocesano.

Fueron estudiadas luego las ponencias bajo los temas "Ejercicios espirituales" y "Reuniones de Apostolado".

A las ocho de la tarde, al igual que el día anterior, hubo un acto eucarístico con plática a cargo de don Peregrino Reboira, párroco de Saijo. A continuación, se celebró una reunión de secretarios y tesoreros.

Mañana, a las ocho y media, misa y meditación. A las diez, examen del estado de cuentas y designación de los miembros del Consejo Diocesano. A las diez y media, estudio del plan para el curso 1942-43, y a las once y media, clausura solemne de la Asamblea con asistencia del Arzobispo, doctor Muniz Pablos.



Grupo de concurrentes a la IV Asamblea Diocesana y Jornadas de Presidentas de las Jóvenes de A. C. celebradas en Santiago, desde el 25 al 29 de septiembre de 1942

Días pasados se celebró en el salón de actos de la Enseñanza la clausura de la IV Asamblea Diocesana y Jornadas de Presidentas.

A los actos que, con tal motivo se han venido celebrando desde el sábado 26, en que dió comienzo con un Retiro, han asistido setenta jóvenes de los distintos Centros de A. C. esparcidos por la diócesis, las que, con todo entusiasmo, y sin temor a las incoherencias que hoy presentan los viajes, lo han afrontado todo con el espíritu de sacrificio que las caracteriza, para recibir las enseñanzas que, en magníficas clases, han desarrollado en dichos días la presidenta del Consejo Diocesano de las jóvenes de A. C., María Luisa Rey Burillo; la secretaria de Propaganda y vicepresidente del mismo, María Victoria Faleiro García; la presidenta del Consejo Subdiocesano de La Coruña, Felisa Castro Caruncho; y la secretaria del mismo, Dorita Guyatt; y recibir el mismo tiempo las directrices y normas que de las meditaciones y pláticas se desprendían, así como de las palabras, llenas de unión como siempre, del señor consiliario de la Junta Diocesana, don Pío Escudero, y del señor consiliario de la A. de las Jóvenes de A. C., don José Parciñas, que, respectivamente, tuvieron a cargo unas y otras.

El día de la clausura que, como último ha querido ser el mejor, comenzó por la santa misa en la capilla del Palacio Arzobispal, oficiando el excelentísimo Sr. Arzobispo, y en la que, como días anteriores, se reunieron ante la Mesa Eucarística todas las jornalistas. Al fin de la santa misa fueron recibidas por el representante de Cristo en la diócesis compostelana. Después de la meditación tendida en el Colegio de la Enseñanza, continúan las clases de las Jornadas y las interesantísimas ponencias de la Asamblea, las que, en su desarrollo han venido persiguiendo (alcanzándolo en su totalidad) este fin, bajo tres aspectos: formación integral de las dirigentes, de estas jóvenes que luego, de regreso en sus aldeas, y con el alma llena de santos y nobles ideales, lucharán sin miedo al sacrificio y con pureza de intención, para llevar e inculcar estos ideales a todas las ovejas que un día deben formar "un solo rebaño, con un solo Pastor".

Por la tarde, después de la lectura de la Memoria y Balance diocesano del curso 1941-42, que efectuaron la secretaria del Consejo Diocesano, Mercedes Bermejo, y la vice-tesorera del mismo, María del Carmen de la Escalera, se leyeron las conclusiones aprobadas en las diferentes sesiones, las que reúnen el espíritu del trabajo de estos días: formación espiritual, dirigiendo la vista a las tres bases de la misma: Eucaristía, meditación y ejercicios espirituales, y atacando de frente y con eficacia lo que hace más estragos en la misma, para lo cual quedó aprobado por unanimidad, el fomento del baile regional, con la obligación de adiestrar cada Centro, grupos de chicas en estos bailes, y con la celebración de Concursos, de los mismos; formación cultural religiosa, con la obligatoria presentación al Concurso anual de cultura religiosa, y formación de apostolado, con la celebración de diferentes cursos y cursos, que el Consejo Diocesano organizará para las distintas secciones de Apostolado.

Finalmente, y después de unas maestras palabras de la presidenta diocesana, que recogió la labor de estos días, reconociéndola y presentándola al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, éste dirigió unas breves palabras a las presentes, felicitándolas primero, y encomendándolas después muy encarecidamente no olvidasen lo que tan meditado tenían estos días

que todas sus obras fuesen dirigidas siempre, con pureza de intención y envueltas en espíritu de sacrificio, dos elementos tan precisos para el apóstol, con los cuales conseguirán el fin último de la Acción Católica: la restauración de todas las cosas en Cristo. Terminó con la bendición a todos los reunidos, cantándose luego el himno de la A. de las jóvenes de A. C.

Por último, y después de un rato de agradable esparcimiento, todas reunidas a los pies de Jesús Sacramentado, reafirmaron sus propósitos, antes de regresar a sus pueblos a continuar o emprender la ruda tarea que el Señor marcará un día: "Id, y enseñad a todas las gentes".

Un grupo de peregrinos madrileños estuvo ayer en La Coruña

Estuvo ayer en La Coruña medio centenar de peregrinos, de los que formando la peregrinación madrileña, han venido a Santiago para orar ante el Santo Apóstol. Los expedicionarios recorrieron nuestras calles, visitaron los templos y monumentos artísticos coruñeses, estuvieron en el Jardín de San Carlos y en la Torre de Hércules, y diversos grupos pasaron por la bahía en embarcaciones al efecto fletadas en la Dársena. Vieron a esta ciudad acompañados de un sacerdote, Satisfechos de la visita realizada a La Coruña, los peregrinos regresaron a Compostela a las ocho y media de la tarde.

Deat pide un acuerdo con Alemania para la defensa del Africa occidental francesa

PARIS, 2.—Marcel Deat reclama en su trabajo sobre el problema de Dakar, un acuerdo entre Francia y Alemania para el caso de una agresión anglosajona contra el Africa occidental francesa.

"Si nadie nos ataca—declara Marcel Deat—no nos moveremos, pero si fuésemos atacados, devolveríamos golpe por golpe. Ni Inglaterra ni los Estados Unidos tendrían entonces derecho para hablar de una violación de la neutralidad por parte de Francia. Por lo demás esta violación sería exclusivamente suya".—(EFE)

EDICTO

DON RAMON PAZOS FLOREZ, Juez de Primera Instancia accidental de la Ciudad y partido de Santiago. Hace público: Que en este Juzgado y por doña Rosalía Dibra Rego, se promovió expediente sobre presunción de muerte de su esposo Daniel Aldrey Mariño, natural de Arinés en ese término, que se dice se ausentó para América hace más de diez años, sin que desde entonces se tenga noticia alguna del mismo y por el contrario se le supone muerto, cuyo expediente fué admitido a curso por provida de esta fecha, acordándose dar publicidad a su incoación.

Santiago, veintitres de Agosto de mil novecientos cuarenta y dos.

UN PESQUERO portugués, hundido a cañonazos por un submarino desconocido

LISBOA (Servicio especial de la Agencia Logos).—Hace unos días ha sido hundido a cañonazos, por un submarino desconocido, a cerca de mil millas a la altura de Lisboa, el buque balacero "Deias", que regresaba a Portugal después de haber concluido sus faenas de pesca. El submarino hizo cerca de cien disparos. Los tripulantes no tuvieron tiempo más que para echar al agua los pequeños botes en que cada uno de los pescadores acosumbra a hacer la pesca. Estos botes, llamados "Doris", no tienen capacidad más que para dos pescadores, pero en estas circunstancias tuvieron que cargar con 5 ó 6 náufragos. Los pescadores quedaron abandonados dentro de los "Doris" sin menutención ni agua potable y nada más que con la ropa puesta. Para no separarse unos de otros ataron los botes entre sí por medio de cables. En la madrugada del día siguiente, los náufragos vieron una luzcita. Con parte de la ropa que llevaban puesta, hicieron una fogata que, felizmente, fué vista desde el otro buque, que también era un pesquero portugués, que recogió los náufragos y los trajo a Lisboa, donde han llegado hace tres días.

Con el "Deias" son ocho los buques portugueses hundidos por aviones o submarinos desconocidos desde el principio de la guerra. Víctimas, sólo ha habido dos muertos por disparos, a bordo del "Maria de Gloria", en 5 de junio de este año, y 44 hombres de la tripulación, desaparecidos. De este buque "Maria Gloria", sólo se salvaron ocho tripulantes, después de once días de navegación a la deriva.

ANTIQUARY
Un cóñac de estilo inconfundible

Boletín de F. E. T. y de las J. O. N. S.

MADRID, 2.—El "Boletín de F. E. T. y de las J. O. N. S." publicará en su próximo número las siguientes disposiciones.

OFICIALIA MAYOR.—Nota anulatoria de los carnets cuyas características y jefaturas provinciales a que corresponden se expresan.

JUNTA PROVINCIAL DE RECOMPENSAS Y DISTINCIONES.—Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia. Undécima relación de camaradas a quienes con arreglo a lo dispuesto en decreto de 10 de marzo de 1942 se les instruye expediente para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia. Declarando el derecho a uso del Aspa Blanca a favor de las camaradas José Matera López, Salvador Vergara Navallas, José Madroñal Garabito, Federico González de Aguilár, Juan Fernández y Antonio Gutiérrez, y el derecho al uso del Aspa Roja a favor de los camaradas José Gómez Fernández, Manuel Rodríguez Santos y Antonio Cárdenas Castro.

EDUCACION NACIONAL.—Cese del camarada Angel Torrens Conde, en el cargo de secretario jefe del Servicio Español del Magisterio en Córdoba. Nombramientos de secretario jefe del Servicio Español del Magisterio en Córdoba, a favor del camarada Alfonso Blanco de Haro, en Cuenca, a favor del camarada Andrés T. Gallardo Bernal.

INFORMACION E INVESTIGACION.—Cese del camarada Francisco Fuster García, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Albacete. Nombramiento de delegado provincial del Servicio de Albacete a favor del camarada Francisco García Peña.

JUSTICIA Y DERECHO.—Resolución de la Secretaría General y diversas Jefaturas provinciales dictadas en expedientes disciplinarios, procesamientos, infracción de tasas, incoados contra los afiliados que se indican, y en recursos interpuestos por los que se mencionan.

SANIDAD.—Cese del camarada Heracleo Díaz Atauri, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Alava.

SERVICIO EXTERIOR.—Cese del camarada José Rodríguez Rey, en el cargo de delegado regional de las Faenlanges del Mar en la zona de Galicia.

SINDICATOS.—Normas acordadas conjuntamente por la Delegación Nacional de Sindicatos y la del Frente de Juventudes, sobre colocación de aprendices.—(CIFRA)

Cultura Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

Esta Junta, en sesión del 30 de septiembre último tomó entre otros el acuerdo de nombrar sustituto temporal de la Escuela graduada Da' Guardia de esta capital, a don Venancio Zamora Zapatero, con el haber anual de 5.000 pesetas y emolumentos legales, de cuyo destino se posesionará dentro del plazo de 10 días laborables. Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 2 de octubre de 1942.
EL SECRETARIO

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA CORUÑA

En el Boletín Oficial del Estado número 273 hay una Orden fecha 24 del pasado mes de septiembre por la que se anuncia una convocatoria para ingreso en las Escuelas Normales y un curso no oficial para Bachilleres.

Los aspirantes a verificar el examen de ingreso solicitarán dicho examen de la señora Directora de la Escuela Normal mediante instancia escrita de su puño y letra, del 1 al 15 del actual y habrán de reunir para ello las condiciones siguientes:

- a) Haber cumplido o cumplir dentro del año actual la edad de 12 años, extremo que se justificará con la correspondiente certificación de nacimiento.
- b) No padecer enfermedad infecciosa ni contagiosa, hallarse revacuado, con expresión de su resultado, y no tener defecto físico.
- c) Abonar cinco pesetas en papel de pagos al Estado y dos pesetas con 50 céntimos en metálico en concepto de derechos de examen.

Los que poseen el grado de Bachiller podrán obtener el título de maestro de Primera Enseñanza no oficial y se ajustarán a lo dispuesto en el Decreto de 10 de febrero de 1940.

Para más informes en la Secretaría de esta Escuela Normal.

El Primado de España inaugura el curso en la Universidad Pontificia de Salamanca

SALAMANCA, 2.—La inauguración del curso de la Pontificia Universidad Eclesiástica salmantina, se ha celebrado esta mañana en presencia del Primado de las Españas y Arzobispo de Toledo, Dr. Plá y Deniel, que es Gran Canciller de esta Universidad. A las diez se celebró una misa de Espíritu Santo, al final de la cual se cantó el "Veni Creator" y la oración de San Carlos por el coro de la Universidad. A continuación se verificó el acto de inauguración en el aula magna, durante el cual Fray Agapito Sobradilla leyó un discurso.

Acto seguido se procedió a la entrega de premios obtenidos en el curso anterior y a la profesión de fe, que leyó el claustro de profesores arrollado ante el Dr. Plá y Deniel, que cerró las ceremonias pronunciando un discurso en el que declaró abierto el curso 1942 a 1943 en esta Universidad y en los Seminarios.—(CIFRA)

ACIONES DE LA SECRETARIA GENERAL Y DIVERSAS JEFATURAS PROVINCIALES dictadas en expedientes disciplinarios, procesamientos, infracción de tasas, incoados contra los afiliados que se indican, y en recursos interpuestos por los que se mencionan.

SANIDAD.—Cese del camarada Heracleo Díaz Atauri, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Alava.

SERVICIO EXTERIOR.—Cese del camarada José Rodríguez Rey, en el cargo de delegado regional de las Faenlanges del Mar en la zona de Galicia.

SINDICATOS.—Normas acordadas conjuntamente por la Delegación Nacional de Sindicatos y la del Frente de Juventudes, sobre colocación de aprendices.—(CIFRA)



Alumnos del Instituto de Segunda Enseñanza a quienes les fueron entregadas ayer las matrículas de honor que obtuvieron en el último curso.

DEPORTES

ACUERDOS del comité de competición de Liga de Liga

MADRID 2.—En relación con los partidos de campeonato de Liga, celebrados el día 27 de septiembre, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, ha adoptado los siguientes acuerdos:

Oviedo-Castellón: Imponer al jugador y capitán del Real Oviedo, Eduardo Herreras, multa de 250 pesetas por agresión a un contrario y amonestar al árbitro Sr. Iturralde por no haber sancionado dicha incorrección y por falta de autoridad y energía.

Español-Celta: Imponer multas de cien pesetas a los jugadores Del Pino y Teruel, del Celta y Español, respectivamente, por conducta incorrección y amonestar al árbitro señor Sánchez por falta de energía.

Elche-Cádiz: Imponer una multa de mil pesetas al Elche por los incidentes ocurridos al final del partido, momento en que el árbitro fué objeto de agresión cuando ya fuera del campo, se retiraba a la caseta y advertir al club que se le aplicarán las más severas sanciones, incluso clausura del campo, en el caso de que tales hechos se repitan. Además, se suspende por un partido y se impone multa de cien pesetas al jugador Blasco del Elche, expulsado del campo por juego violento.

Baracaldo-Valladolid: Suspender por un partido e imponer multa de cien pesetas al jugador Barinaga, del Valladolid, expulsado del campo por intento de agresión a un contrario.

Además, el Comité acordó designar delegados para diversos partidos a celebrar el próximo domingo e imponer multas a varios clubs por no remitir dentro del plazo señalado, los informes sobre actuaciones arbitrales.—(CLFRA.)

CONVOCATORIA a exámenes para árbitros de fútbol

La Delegación Gallega del Comité Central de Árbitros de Fútbol, con domicilio en La Coruña—Rúa Nueva, 27 primero, izquierda—anuncia por el presente que, durante el plazo de 30 días, a partir del 5 del corriente, queda abierto el período de solicitud a exámenes para árbitros de fútbol.

Los aspirantes deberán presentar la documentación que a continuación se expresa, así como la cantidad de diez pesetas que a la misma deben acompañar, en concepto de derechos de examen:

- A.—Solicitud de examen, dirigida a esta Delegación regional, escrita de puño y letra del solicitante y en la que hará constar su vecindad, domicilio, edad y profesión.
- B.—Declaración jurada comprensiva de los extremos siguientes: Ser español o contar con dos años, por lo menos, de residencia en España. Haber cumplido los 20 años y no los 35. No padecer defecto físico alguno que dificulte el ejercicio de la función arbitral o que constituya visible anomalía de configuración. Tener o ejercer una profesión, manual o intelectual, que le permite gozar de habitual independencia económica. No haber sido expulsado de entidad alguna por motivos que impliquen desdoro para la honorabilidad personal, y no estar sujeto a sanciones por faltas contra los árbitros o autoridades federativas, y
- C.—Declaración jurada establecida por la Federación Española para cuantas personas deseen pertenecer a su organización y la correspondiente ficha médica ambas debidamente cubiertas. Los impresos para esta declaración jurada y ficha médica, serán solicitados previamente a esta Delegación.

Los exámenes se celebrarán en esta Capital, a cuyo efecto los solicitantes admitidos a los mismos, serán convocados con ocho días de anticipación por lo menos.

Sindicalismo Nacional

Los industriales del Grupo de Cafetería pueden pasar por las oficinas de este Sindicato a recoger los vales de café y azúcar a partir de hoy y durante tres días hábiles, de once a una.

El Jefe del Sindicato.

PROGRAMA

LOS PARTIDOS DE MAÑANA PRIMERA DIVISION DE LIGA

Barcelona - Valencia, Deportivo-Madrid, Zaragoza-Granada, Betis-Sevilla, Castellón-A. Bilbao, Celta-Oviedo, A. Aviación-Español.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero: Valladolid-Santander, Gijón-Baracaldo, Arenas-Cultural, Salamanca-Ferrol.

Grupo segundo: Real Sociedad-Constancia, Sabadell-Osasuna, Ferroviaria-Tarrasa, Gerona-Alavés.

Grupo tercero: Alcoyano-Celta; Hércules-Murcia, Cádiz-Jerez, Málaga-Elche.

CAMPEONATO GALLEGO, PRIMERA CATEGORIA

Zona Norte: Monforte-Branzas, Galicia-Lugo.

Zona Sur: Santiago-Pontevedra, Arosa-Compostela.

Notas de Arte

Exposición de Pintura de Carmelo Fernández

Hoy, a las siete de la tarde, será abierta al público la interesante Exposición de Pinturas del notabilísimo pintor ferroliano Carmelo Fernández.

Es la sexta Exposición que celebra en nuestra capital donde las anteriores lograron un éxito brillante que deseamos sea superado en la que hoy se inaugura en el Salón de la Asociación de Artista (Riego de Agua).

BOXEO

El madrileño Alonso venció al coruñés Dito, en Vigo

VIGO, 2.—En el parque "La Cruz Blanca", hubo hoy una velada de boxeo, cuyos resultados han sido los siguientes:

Rodríguez de Vigo, venció a Herminia, por puntos. Ambos boxeadores eran peso pluma.

La pelea Villalón-Quintas, pesos medio, ambos de Vigo, resultó deslucida. Venció el primero por K. O. en el segundo asalto.

Boby Quintana, ex campeón gallego de peso gallo, venció por puntos a Díez, de Valladolid.

En combate de fondo se enfrentaron el madrileño Victoriano Alonso, ex campeón de España de los ligeros, y el coruñés Dito. La superioridad del madrileño fué manifiesta, especialmente en el cuerpo a cuerpo, lo que obligó a Dito a abandonar en el quinto asalto.

BREVEMENTE

Por acuerdo de la Federación Española de Natación, los campeonatos nacionales de 1942 se celebrarán en Barcelona, en la piscina de Montjuich.

Ha fallecido en Málaga a consecuencia de un golpe recibido en la cabeza, al caer contra el suelo del cuadrilátero, el boxeador mallorquín M. Roldán, cuando combatía con el malagueño Polo.

Todos los jugadores del Club Albatros, fichados en el Comité de Competición de la Federación Local de Modestos, deberán presentarse hoy sábado en el local social, para recibir instrucciones para el partido del domingo.

El doctor don Celso Mariño, médico de la Federación Gallega de Fútbol, despachará hoy sábado de 6 a 7 de la tarde, la ficha médica de todos aquellos jugadores que carezcan de ella todavía.

A todos los demás ya se les admiró en Riazor vistiendo la camiseta blanca, salvo a Huete, que vino varias veces con el Murcia, y Moleiro, que jugó con la Ferroviaria un partido de Copa.

La formación del Deportivo, en principio, será la misma que presentó el domingo último, en Granada. Si hay alguna duda ésta estriba únicamente en el interior izquierdo.

REAL CLUB DEPORTIVO

AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

No habiendo tiempo suficiente para efectuar el cobro a domicilio y siendo imprescindible la presentación del recibo de Octubre para el acceso al campo mañana, los señores socios deberán recoger estos en las oficinas del Club durante todo el día de hoy y mañana hasta la una de la tarde.

Para este partido no es todavía obligatoria la presentación del carnet, bastará con el recibo, como de costumbre.



ROVIRA

De los jugadores madrileños arriba mencionados, sólo jugarán mañana por primera vez en La Coruña: Marzá, Arzanegui y Rovira.

RIAZOR Domingo, 4 de Octubre a las cuatro menos cuarto

Competición Nacional de Liga. Primera División

REAL MADRID C. F.-REAL CLUB DEPORTIVO

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: Preferencia, 20 ptas.; media preferencia, 10; Grada, 15; media de grada, 750; General, 8; media de general, 4. Supplementos: Delantera de grada numerada, 5; delantera de general numerada, 3. Los soldados sólo tendrán derecho a media entrada en general.

Nuestra Sociedad

VIAJEROS.—En la amable compañía del general gobernador señor Pueyo y su distinguida esposa, están pasando una temporada el conde Pardo, su señora e hijos.

—Regresaron de su viaje don Santiago Piñero Barros y su esposa.

—De su veraneo en Puente deume regresaron doña Elena Lorenzo de Muñoz Ortiz y sus hijos.

—Con objeto de tomar parte en el Concurso Hípico que va a celebrarse en aquella capital, salió para Lugo el comandante de Equitación don José Álvarez Heredero.

—Llegó de Madrid don Enrique González Rodríguez, y de Madrid, Salamanca y otras poblaciones llegó su hijo don José González Chás.

—Llegaron de Bilbao y Oviedo los señores de Burguera, distinguido matrimonio catalán.

—Regresaron de su veraneo las señoras de García Vázquez con su hija doña Dolores, después de pasar una temporada en Cambre.

—Salió para Palma el capitán médico don Maximino Fernández Gago.

—Ayer salieron para Rábade (Lugo) y desde allí se dirigirán a su residencia de Madrid don Salvador Rodríguez y su esposa doña Estrella Rodríguez Bustelo.

Apertura del Curso académico en el Instituto de Enseñanza Media

Asistieron el Capitán General, el Gobernador, el Alcalde y Jerarquías del Movimiento



El director del Instituto de Enseñanza Media, don Enrique Miguez, pronunciando el discurso de apertura del curso académico 1942-43

Con una misa al Espíritu Santo celebrada a las nueve y media de la mañana de ayer, en la capilla del Centro, comenzó el curso académico 1942-43 en el Instituto de Enseñanza Media de esta capital. Celebró el Santo Sacrificio el profesor de Religión don Jesús Martínez, y durante el acto cantó varias composiciones sacras la alumna de quinto año señorita María Luisa Réga Gerpe. Asistieron a la misa el Claustro de catedráticos y muchos alumnos.

A las doce tuvo lugar en el Paraninfo del Establecimiento la apertura oficial del curso, cuyo brillantísimo acto presidió con el director del Instituto don Enrique Miguez Tapia, el Capitán General señor Solans, el gobernador civil señor Aspé, el alcalde señor Crespo, secretario provincial del Movimiento camarada Trallo, delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Salgado, secretario local de F. E. T. camarada Folla; directores de las Escuelas de Altos Estudios Mercantiles, Normal, Artes y Oficios y Trabajo, señor Fraga, señor Fontecha y señores Cortés y Wirtz, inspector de Primera Enseñanza, señor Eiján, y párroco de Santa Lucía, señor Rivera. Asistieron también el jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional señor Arias Andreu, el jefe del SEM señor Piñero, otras jerarquías, representantes y personalidades, profesores de varios Centros docentes y todos los del Instituto, concurriendo asimismo muchos alumnos, entre los que se encontraban los que fueron galardonados en el pasado curso con matrícula de honor.

El Capitán General declaró abierto el curso, y seguidamente el secretario don Juan Bort leyó una documentada Memoria del pasado año, en la que se refiere el movimiento del Centro durante el cual se matricularon en el Instituto masculino 1.393 alumnos, y en el femenino, 1.334. Da cuenta de las subvenciones de 25.000 y 40.000 pesetas concedidas por el Ministerio de E. N. para la capilla y matricular de este Instituto, y de otras particularidades de su desenvolvimiento.

A continuación el señor Solans repartió los diplomas a los galardonados, que eran: de ingreso, Enrique Menéndez Álvarez y Ramón López Abella; de primer año, Antonio Alonso Núñez y Alvaró López Castro; de segundo, José Antonio García González, Luis Marentes López y Jesús Anta Sedano; de tercero, Birino Marcos Vilela, José Blanco Sanjurjo o Alberto Mosquera Ascart; de cuarto, Jesús Blanco Sanjurjo y Francisco Casal Calviño; de quinto, Constantino Peón Amor y Benigno Fernández Pemanéz; de sexto, Manuel Varela Siaba y Francisco José Presedo Velo; de séptimo, Arturo de la Fuente Vega y Luis Vázquez Sánchez.

De ingreso, María Rosario Cruzado Iglesias; de primer año, Ángela Ramos Barros, Rosalía Martínez Piñero, Elena Vila Aga, Presentación Merino Gómez y Amparo Wonenburger Planell; de segundo, Felicitas San León Martín, Isabel García del Río, María Luisa Ardit San Jorge y Emma Rodríguez Arias; de tercero, María Presedo Velo, María Álvarez Santiago y Consuelo Espido Verdini; de cuarto, María Mercedes Ayúcar Sa-

PALABRAS DEL DIRECTOR

Por último, don Enrique Miguez dirigió la palabra a los concurrentes. Comenzó el señor director manifestando su agradecimiento a las autoridades e indicando que las frases que le precedían eran la galantería y la delicadeza que hoy el paso a una promesa de trabajo de profesores y alumnos, llamada en un día tan solemne. Seguidamente habla del estímulo como virtud de la juventud, y exhorta a los alumnos a que el ejemplo de los mejores lo imiten y consigan.

Rehiriéndose a la enseñanza media, expone el problema y su carácter formativo en los tres aspectos: docente, moral y político. El docente encomendado al Profesorado; el moral, a los ministros de Cristo en la tierra, y el político, al Partido, y dentro de él, al organismo predelector de Caudillo, el Frente de Juventudes, a quien se le encarga de la formación política y de la enseñanza de las virtudes castrenses mediante la educación pre militar.

Expone el interés que el señor ministro de Educación tiene por el problema de la enseñanza media, y refiere los proyectos que sobre ella existen, tanto por los Institutos masculinos como por los femeninos. Hace un elogio de las enseñanzas de las Escuelas del Hogar, en donde se educa a las alumnas para la familia y el hogar.

Relata lo que es un Instituto modelo, y hace un elogio del Instituto Ramiro de Maestu, para señalar que el deseo del señor ministro y del Director general es que el Instituto de La Coruña sea una realidad muy próxima, y que su difícil será solamente comparable con el citado Instituto.

Con todo ello, pone de manifiesto la labor callada y fructífera del nuevo Estado y de su Caudillo, que deseará de la grandeza de la Enseñanza, con el trazo sólido y el pilar fundamental de la nueva España.

Finalmente, el párroco de Santa Lucía reza un responso ante la plaza de los caídos, dando la voz de gracias; el Capitán General, que también las de ritos al terminar el Cara al Sol, que cantaron todos los asistentes al brillantísimo acto.

TOLDOS DE LONA

impermeables, en alquiler y venta para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

SANCHEZ MONTE, HIJO

Oficinas: Prior, 5, pral. Teléf. 1.270

Almacenes: Los Zúñiga, 4, Apartado, 68. Telegramas: "Hispanita"

Salamanca

Publicidad Rei, Salamanca.

LA SOLANA

Hoy sábado día 3, inauguración de la temporada de invierno

Debut de JAIME CAMINO con su nueva Orquesta

Actuaciones tarde y noche

Los domingos y días festivos de 12 a 2 aperitivo de moda amenizado por la Orquesta

Restaurante económico. Reservado el derecho de admisión.

LA FLOTA de guerra yanqui lleva perdidas en el Pacífico 72 unidades

Chungkingfué bombardeado el mismo día que Wilkie se entrevistó con Chang Kai Chek

TOKIO. 2.—Desde el principio de las hostilidades entre Estados Unidos y el Japón, la flota norteamericana ha perdido 72 unidades, entre ellas 6 cruceros de batalla, 7 portaaviones, 14 cruceros ligeros, 8 destructores y un gran número de submarinos.—(EFE).

Ha comenzado en la Argentina una serie de conferencias pro valoración del sentimiento hispanista

Con motivo del próximo aniversario del descubrimiento de América

BUENOS AIRES. 2.—Hoy comienza una serie de conferencias radio-telefónicas que serán difundidas desde varias estaciones, organizadas por la Comisión popular de homenaje a España, en vísperas del 450 aniversario del descubrimiento de América. Las conferencias versarán sobre la necesidad de defender los principios esenciales de la raza y sobre la valoración del sentimiento hispanista.—(EFE).

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitarro). Tel. 1474
- José Suárez Baqueiro**
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, núm. 19, 2.º
Consulta: de 4 a 7
Mañana mediante cita
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Dr. Godofredo A. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Salida intestinal, Varices.
Úlcera, Hidrocele sin operación.
Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1
- C. Álvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar.
Reanuda su consulta, Federico Tapia, 51-55, de 12 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía General, Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6
- M. Cortizo Justo**
Médico especialista
TEL. SÍFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1, piso primero. Tel. 2101
- José Folla Fernández**
Medicina general y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Tel. 1286. La Coruña
- Rafael Puga Ramón**
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º, izquierda (Edificio Cine Avenida). Tel. 2105
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
- Ovidio Vidal Ríos**
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología Endocrina
Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bóscos y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólica.
Gómez, 15-1.º, derecha.

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

ORENSE. 2.—Comunican de Ribadavia que se ha declarado un violento incendio en los talleres de herrería mecánica de don Ramón González. El local quedó reducido a cenizas y el fuego se propagó a dos casas contiguas, que también se quemaron. Dos casas más de la misma manzana sufrieron graves desperfectos. Las pérdidas son considerables. El siniestro comenzó a las dos de la madrugada y dos horas después salió de Orense el cuerpo de bomberos, que con ayuda del vecindario, logró extinguir el incendio.

—Se ha celebrado la solemne apertura del curso 1942-43, en el Instituto de Enseñanza Media.

PONTEVEDRA. 2.—En Lalin, en la parroquia de Macreira, en el kilómetro 602 de la carretera de Orense a Santiago, ocurrió un trágico accidente de automóvil. Una camioneta propiedad de Antonio Santomé y que regresaba de Carballino con cargamento de vino, cayó por un terraplén de diez metros. En el accidente resultó muerto en el acto, el vecino de Veiga (Carballino) Alfonso Domínguez Figueira, de 30 años casado, tratante de ganados, y resultaron heridos Carmen Gómez Hermida, de 38 años, de Partovia (Carballino), con fractura de la columna vertebral, siendo su estado gravísimo; Rafael Madroñal Gómez, de 45 años, vecino de Goyas (Lalin), grave; Juan Otero Pereira, de 37 años de Carballino y Antonio González Granja, de 44 años de Lalin, ambos menos graves; Sofía Puga, de Partovia y Laureano Senra Cardelle, de Goyas, ambos leves.

El vehículo sufrió ligeros daños, pero la mercancía transportada se perdió totalmente, importaba 7.000 pesetas.

—Celebró sesión la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Rafael Pico. Quedó aprobada la Corporación de un escrito del ministro de la Gobernación, comunicando haber sido enviado, para su firma, al ministro de Hacienda, el expediente de empréstita de dos millones de pesetas para la adjudicación de una finca, en la que será instalado el Hogar José Antonio y otras dependencias de Fomento y Cultura.

VIGO. 2.—Algunos de los peregrinos madrileños, vinieron desde Santiago para visitar al Cristo de la Victoria y la ciudad. Llegó de Bilbao el "Cabo de Buena Esperanza". Tomó 113 pasajeros para América del Sur. Una camioneta chocó con una columna; José Álvarez Carreira, que iba al lado del conductor, salió despedido del vehículo y resultó muerto.

SANTIAGO. 2.—Se celebró la apertura del curso en el Seminario Conciliar. Después de la misa del Espíritu Santo, el catedrático de Griego y Matemáticas, don Manuel Ferro, leyó un documentado trabajo sobre la evolución del dogma en sus relaciones con la filosofía y la cultura, inauguró el curso el señor Arzobispo. Mañana regresará a la capital de España la peregrinación madrileña. El 26 comenzarán los exámenes de ingreso en la Universidad para bachilleres del plan 1903. Está abierta la matrícula de ingreso en la Normal hasta el día 15, para los alumnos de ambos sexos. Los exámenes serán del 20 al 25, para los masculinos, y del 26 al 30, para los femeninos. El día 5 se celebrará la apertura del curso en la Universidad.

LUGO. 2.—En el Palacio provincial será instalada una exposición de las obras de Castro G. El día 4 comenzará el concurso lírico regional.

Notas necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció en esta ciudad doña Nemesia Arambillet Aizpurua, persona muy bondadosa, perteneciente a una familia muy considerada en La Coruña.
Testimoniamos a los distinguidos deudos de la finada nuestro más sentido pesame.
—Doña Andrea Torres Uzal, viuda de González, falleció ayer confortada con los Santos Sacramentos.
Era una señora buena, virtuosa y caritativa que deja grato recuerdo de su paso por la vida.
Acompañamos en su pena a sus hijos y especialmente a don Francisco Blanco, hijo político de la finada.

LA SEÑORA

Doña Andrea Torres Uzal
VIUDA DE ANDRES GONZALEZ
Falleció el día 2 de octubre de 1942, a los 61 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus hijos, José, Luis, Eduardo y Pilar; hijos políticos, Francisco Blanco, Victoria Dosal y Isasua Linares; su hermana, Juana Torres; nietos y demás familia.
Participan a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan su asistencia a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria (Fernández Latorre, 17) al Cementerio general, hoy, sábado, a las 12:30 de la mañana, favor por el que le quedarán agradecidos. No se recibe duelo.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 3.—San Cándido, mártir. Misa en Virtute.

Día 4.—Domingo de Cincuentena, después de Pentecostés. Credo. Prefacio Santísima Trinidad.

SANTA MARGARITA.—El sábado, día principio en esta capilla la solemne novena a S. Francisco.

Por la mañana a las 8 misa de comunión. Por la tarde, a las 7 exposición menor, estación, corona, novena, gozos y reserva. Se ruega la asistencia a todos los devotos del Santo de Asia.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes de octubre: Se hará el ejercicio del mes del Rosario por la mañana, en la misa de ocho, y por la tarde, a las siete.

SIERVAS DE MARIA (Ciudad Jardín).—Durante todo el mes de octubre se hará el ejercicio del Rosario, con exposición del Santísimo a las siete y media de la tarde.

SANTO DOMINGO.—Mañana, primer domingo de octubre, festividad de la Virgen Santísima del Rosario, Patrona de La Coruña, y último día de la novena.

A las seis y media saldrá la procesión del Rosario de la Aurora, y a continuación tendrá lugar la misa y comunión general. A las ocho, misa y segunda comunión general. A las once, solemne misa cantada, a la que asistirán las autoridades, exponiendo, se a continuación el Santísimo, hasta las cuatro de la tarde, que empezarán a las cinco, y predicará el panegírico de la Patrona el orador de la novena, P. Solís.

Jubileo del Rosario.—Desde el mediodía del sábado y toda el domingo, pueden ganar todos los fieles el Jubileo del Rosario, cumpliendo las condiciones requeridas.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Continúa celebrándose con todo esplendor la novena al seráfico Padre San Francisco, en la que predica el Superior de los PP. Capuchinos, R. P. Teodosio María de Villademor. La misa de la novena es a las ocho, y la función de la tarde, a las 7:30. El día 4, fiesta del Santo Fundador, se celebrará una misa solemne a las 10, y la función de la tarde, ese día, será a las 8.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS I. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

Centaria Permanente.—Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la misma se presenten el próximo domingo día 4, de 9 a 10, de la mañana, en esta Jefatura Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 2 de octubre de 1942.—El alférez, jefe provincial.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que asistan a la procesión del Rosario, se presenten uniformadas a las seis menos cuarto en la Plaza de Santa Bárbara.

La Delegada Local.

Se ordena a todas las camaradas acudir correctamente uniformadas al acto que se celebrará mañana, día 4, a las once de la mañana, en el Cine Coruña, con motivo del acto de clausura de la campaña contra la Mortalidad Infantil.

La Delegada Local.

LA SEÑORITA

Doña Nemesia Arambillet Aizpurua

Falleció ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos, don Gabriel y doña Sara Arambillet Rey, sobrinos políticos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su alma.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las doce y media al Cementerio General, y los funerales se celebrarán el día seis a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: FEDERICO TAPIA, 51. (Casa Barrié).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES LOPEZ RIOBOO DE LLAMAS TOJO

Que falleció en la paz del Señor, el día 4 de octubre de 1941, en Cabañas, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hermanas, doña Juana y doña Elena, y demás familia, RUEGAN a sus amistades la excusencia al Señor y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 5, en la iglesia parroquial de San Andrés de Cabañas (Puentedeume), y a las misas de los días 3, 5, 6 y 7, en la parroquia de San Román de Encrobas (Cerdeceda); el día 4, en el Angel de la Guarda, el mismo día en la iglesia de Santiago; en Santo Domingo, el 5 y 6; en Santa María de Oza, el 6 y en las RR. MM. Capuchinas la misa de comunidad de los días 3 y 4.

La familia anticipa las más expresivas gracias.

Nuestra Fe

DOMINGO XIX DESPUES DE PENTECOSTES (San Mateo, XXII)

"En aquel tiempo habló Jesús a los príncipes de los sacerdotes, y a los fariseos en parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey que celebró las bodas de su hijo; y envió a sus criados a llamar los convidados a las bodas, mas éstos no quisieron venir. Segunda vez despachó nuevos criados con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete; he hecho matar mis corderos y demás animales cebados, y todo está a punto: venid, pues, a las bodas. Mas ellos no hicieron caso; antes bien se marcharon, quien a su granja, y quien a su tráfico ordinario. Los demás cogieron a los criados, y después de haberlos llenado de ultraje, los mataron. Lo cual oído por el rey, montó en cólera, y enviando sus tropas acabó con aquellos homicidas, y arrasó la ciudad. Entonces dijo a sus criados: las provisiones para las bodas están hechas, mas los convidados no se dignaron acudir a ellas. Id, pues, a las salidas de los caminos, y a todos cuantos encontréis convidadlos a las bodas. Al punto, los criados salieron a los caminos y reunieron a cuantos hallaron, buenos y malos; de suerte que la sala de las bodas se llenó de gentes, que se pusieron a la mesa. Entrando pues el rey a ver los convidados, reparó allí un hombre que no iba con vestido de boda, y díjole: Amigo, ¿cómo has entrado tú aquí sin vestido de boda? Pero él emudeció. Entonces dijo el rey a sus ministros de justicia: Atado de pies y manos, arrojadlo fuera a las tinieblas, donde no habrá sino llanto y crujir de dientes. Tan cierto es, que muchos son los llamados y pocos los escogidos".

El traje de bodas

Es tremendamente aleccionador el final de esta hermosa parábola: Un hombre había entrado en el banquete sin traje o uniformo de los invitados, que aún hoy se usa en el Oriente, y era un bato o turbante que se colocaba sobre el vestido ordinario. Ante el desatino de este hombre, al que Jesús da tanta importancia, parece que cedan en interés los agravios de los innumerables que despreciaron la invitación del rey.

—Y es de advertir que este hombre había pasado delante de los criados y servidores. ¿Cómo éstos no lo reclamaran?

—Es que fácilmente se engaña a los ministros de Dios, fácilmente se sienten.

SUCESOS

Un joven gravemente herido al caerse del tren

El joven de 18 años Germán Blanco Illobre, vecino del Corgo 7, se cayó ayer por la mañana de un tren, al paso del convoy por San Diego (Los Castros) y en el accidente sufrió la fractura completa del antebrazo y de la pierna del lado derecho, contusiones en la cabeza y amputación traumática del dedo índice de la mano izquierda.

Fue trasladado a la Casa de Socorro del Hospital y después de haberse hecho la cura de urgencia en aquel centro, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad. Su estado se calificó de carácter grave.

Servicio Social

Existiendo en este departamento del Servicio Social, Cantón Grande, 22-3, 9, un crecido número de certificados especiales, con plazo de caducidad, se advierte a las interesadas que no los recojan dentro del plazo de validez, que únicamente ellas serán responsables de los perjuicios que se les originen.

El plazo normal de tramitación de estos certificados es de veinte días, a partir de la fecha en que fueron solicitados. Pasado dicho plazo, deberán pasar a retirarlos.

El Jefe del Departamento.

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
BAJOS y pisos espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 20056
- Compras**
COMPRO ropas, lanas, calzados usados. Plaza Pontevedra, 28, 23834
- FRAPOS blanco**
limpios en compra en este periódico. 20784
- Demandas**
PANTALONERA destajista, necesita Veiga, Real, 26. 24029
- Utteras**
Varlos
- AGENCIA PANTOS**
Riego de Agua, 10, 1. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Ventas**
EN Betanzos se vende un piano marca "Esteira" completamente nuevo. Razón, Ángela Iglesias, San Francisco, núm. 20. 23020
- S** vende motor marino, aceite pesado, Junker de 23 H. P. con cambió, hélice y barrón. Informes: José R. Fernández, Matadero Viejo, 4. Teléfono 2753. Gijón. 23087
- COLESA DEL TRABAJO**
Se vende un coche de turismo con motor de 1500 cc. y 45 km/h. Precio 1.200.000. Interesados en el número 10 de la calle de San Francisco, 10. Teléfono 2753. Gijón.
- VENDESE casa**
Varela Silvan, núm. 38. Zona Zapatería, 9, 1.º 23990
- VENDO comple**
ta fábrica de aserrar madera, cepillar, machibrar, compuesta de cintas, dos circulares, una machibradora, afila sierras-esmeril, dos soldadores eléctrico y soplete, cinco motores de 15, 10 1/2, 7 1/2, 5, 3 1/2 H. P. acoplados respectivas máquinas estado máxima producción con embarcadero y Estación férrea, buen precio. Santa Catalina, 33. Agencia "Rayo". 23968

EN STALINGRADO

ha sido tomado al asalto el barrio fortificado de Orlovka

La aviación inglesa pierde veintidós aparatos en una incursión sobre Alemania

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“El ataque de las tropas alemanas ha ganado terreno en el sector Noroeste del Cáucaso.

Al Noroeste de Stalingrado, el barrio de Orlovka, fortificado como importante punto de apoyo, ha sido tomado al asalto. Al Oeste de este barrio importantes formaciones enemigas han sido cercadas. En el frente de Barrera septentrional, nuevos ataques de diversion han sido rechazados. El número de carros blindados destruidos en este sector ayer, ha aumentado a 124.

Fuerzas de bombarderos han apoyado a las divisiones del Ejército y han protegido el flanco defensivo entre el Don y el Volga. Los bombarderos alemanos y rumanos han continuado la destrucción de importantes líneas ferroviarias en la región del Volga inferior. En el frente del Don las fuerzas aéreas germano-italianas y húngaras han infligido al enemigo graves pérdidas en armas pesadas y en material ferroviario de toda suerte.

Al Sudeste del lago Ilmen, nuestras fuerzas ofensivas han realizado avances con éxito. Al Sur del lago Ladoga, es inminente el aniquilamiento de las divisiones cercadas. En dicho lago, nuestros bombarderos han hundido un petrolero.

En Africa del Norte, aviones ligeros alemanes de combate han lucha-

do en el frente de El Alamein atacando las posiciones enemigas de artillería y depósitos de carburantes.

Bombarderos británicos han realizado ataques sin eficacia desde el punto de vista militar, en la noche última contra varias localidades de la región del litoral septentrional de Alemania. La población ha sufrido pérdidas mínimas, 22 de los aviones asaltantes fueron derribados.

A lo largo del litoral neerlandés se ha desarrollado durante la noche del 30 de septiembre al primero de octubre un combate entre fuerzas marítimas alemanas y gran número de lanchas rápidas británicas que intentaban atacar un convoy. A corta distancia, cuatro lanchas rápidas británicas fueron hundidas y otras dos averiadas tan gravemente que es probable su pérdida. Un petrolero alemán resultó hundido.

El arma aérea británica ha perdido desde el 20 al 30 de septiembre 55 aviones; de ellos, 34 sobre el Mediterráneo y Africa del Norte. Durante el mismo tiempo, 18 de nuestros aviones hemos perdido en la lucha contra la Gran Bretaña.—(EFE).

ESTOCOLMO, 2.—Los defensores de Stalingrado deben luchar hasta morir, según les aconseja el órgano periodístico del Ejército rojo. Y añade: “Por dura que sea la empresa, ya no es posible retroceder y el enemigo debe ser rechazado a cualquier precio”.—(EFE).



La Secretaria del Consejo Nacional del Frente de Juventudes, ha sido instalada en una tienda de campaña y en ella se trabaja desde la mañana hasta la noche. (Foto CIFRA).

Prosigue su labor el Consejo Nacional del Frente de Juventudes

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL 2.—Esta mañana las jerarquías de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se trasladaron al Campamento de los jefes de centuria y jefes de Falange para asistir al solemne acto de izar banderas y lectura de la oración de José Antonio. Se cantó el “Cara al Sol” y dió los gritos de ritual el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola. A continuación el asesor nacional de formación nacional sindicalista, camarada Mayora, dió la siguiente consigna del día: “Vivir de la Historia es morir para la Historia”. Al glosar este concepto habló de la ineficaz nostalgia o comodidad traidora en que caen los pueblos cuando se regodean estérilmente con las glorias pasadas sin atreverse a afrontar con resolución y valentía los imperiosos problemas presentes y futuros que exigen su acción y su atención.

Momentos más tarde se reunió el Consejo bajo la presidencia del secretario nacional, camarada Viñeta. Informó el jefe del departamento de campamentos, camarada Roberto Cufat, quien hizo una exposición resumen de las actividades de este departamento durante el año en curso.

Dijo que a pesar de las dificultades con que se tropieza para la adquisición de elementos, se han sentido ya las bases para que el número de acampados en el año próximo sea mucho mayor que en el actual.

Seguidamente habló el administrador nacional, camarada Grande, para aclarar diversos puntos referentes a su departamento y puntualizar cómo ha de desenvolverse la administración de las

provincias, para la buena marcha del servicio.

Informó el capellán nacional del Frente de Juventudes, don Ramiro L. Gallego, quien expuso las tareas de orden sobrenatural que, a juicio del asesor nacional de Religión y Moral, Obispo de Madrid-Alcala, y de conformidad con la diócesis, ha de desarrollarse en el Frente de Juventudes durante este curso.

El secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, expuso después cómo habían de quedar constituidos los distintos departamentos provinciales, y mostró un gráfico de la distribución de estas funciones, haciendo, a la vez, una acertada y concisa exposición de la marcha de esos servicios.

Algunos delegados expusieron distintos puntos de vista en cuanto a cinematografía y radiodifusión.

También ha sido tratado en Consejo el importante tema de los instructores nacionales del Frente de Juventudes, de la Academia “José Antonio”, y tras breves intervenciones de algunos delegados se dió por terminada esta sesión del Consejo.—(CIFRA).

“El Caudillo es reconocido como el precursor de la lucha antibolchevique”, afirma la Prensa rumana

BUCAREST, 2.—Todos los periódicos dedican artículos a España, con motivo de haberse cumplido el sexto aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco.

Los diarios hacen notar la derrota infligida por España al comunismo, en el curso de la guerra.

“Universal”, dice que la nación española ocupa hoy el puesto que le corresponde en Europa y que el Caudillo es reconocido como el precursor de la lucha antibolchevique. Rumanía saluda a la España de hoy y a su Caudillo, en el camino de reconstrucción y consolidación iniciado bajo tan prometedores auspicios.

“Curentul”, recuerda que el Generalísimo Franco salvó a España del precipicio donde iba a arrojarla el comunismo. Fue, pues, el hombre providencial para toda Europa, ya que impidió que el bolchevismo se infiltrase en el corazón de Europa. El pueblo rumano, que continúa en Rusia la lucha comenzada por España —añade— transmite a este país y a su salvador las expresiones más sinceras de amistad.—(EFE).

Clausura de la Feria Internacional de Barcelona

El certamen fué visitado por 600.000 personas

BARCELONA, 2.—La Feria Internacional de Muestras ha sido visitada por 600.000 personas. Fué clausurada ayer y hoy han comenzado los trabajos para desmontar los pabellones y las tiendas que han figurado en el Certamen.—(CIFRA).

DETENCION de catorce especuladores y de un asesino

MADRID, 2.—Catorce individuos han sido detenidos por la policía por traficar con artículos prohibidos o atentar contra la propiedad ajena. Entre ellos figuran Tomás Castillo, Celestino Ruiz, José Ostalaza y Evaristo Atienza, a quienes se le ocuparon 9.700 kilos de cereales.

También ha sido detenido Jaime Artiguez, vecino de Celanx (Palma de Mallorca) autor del asesinato de Pedro Obrador Artigas, cuyo cadáver ha sido encontrado después de activas gestiones de la policía y la Guardia civil, en una finca propiedad del asesino, que había cometido el delito por una cuestión de deudas con su víctima.—(CIFRA).

Ha sido inaugurada en Madrid la Escuela General de Policía de Policía

Asistieron los Ministros de la Gobernación y de Educación Nacional

MADRID 2.—A las cinco y media de la tarde de hoy se ha inaugurado la Escuela general de Policía y se ha verificado la apertura de los cursos de capacitación para el ascenso a la escala de mando. La ceremonia se celebró en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia y Legislación, y asistieron a ella los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, el subsecretario de Justicia, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, representantes del gobernador militar y otras personalidades así como el alto personal de la Dirección General de Seguridad, con el Director General y el jefe superior de Policía de Madrid.

El Director de la Escuela pronunció unas palabras en las que explicó el funcionamiento y fines de la Escuela y recordó a los 236 camaradas caídos por Dios y por España.

A continuación, el Director General de Seguridad agradeció la presencia de las autoridades y jerarquías.

Dijo que la Escuela no cumple solamente el papel de preparación técnica, sino que también cuida la preparación política. Tal es la doble misión de capacitación material y moral que esta Escuela tiene.

El acto terminó con unas palabras del ministro de la Gobernación, quien manifestó que habiendo tratado ya los anteriores oradores los fines y propósitos del Estado para con la Escuela, él se limitaría a recoger algunas notas de tipo jurídico. Afirmó que la policía debía tener un estilo militar. Nuestro Estado—dijo—no es un Estado policial; es un Estado de Derecho, pero no Estado de jurisdicción. Añadió que las enseñanzas fundamentales de la Escuela deben ser morales. Alude luego a los 26 puntos de la Falange, que son—dice—el contenido y la directiva. Por último, manifestó su seguridad de que todos van a cumplir como buenos, y terminó con un ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Seguidamente, en nombre del Generalísimo, Jefe del Estado, declaró abierta la Escuela.—(CIFRA).

Crónica de V. V. V.

(Continuación de primera página)

caron día y noche seis toneladas de acero y mil pernos por hora.

Tardó Norteamérica año y medio en poner sus astilleros en ritmo de trabajo de guerra. Temía, cuando en 1917 entró en la contienda, solamente unas cuantas decenas de astilleros y su producción era mínima. Surgió la fiebre constructora y fueron levantados astilleros en las costas del Atlántico, del Pacífico, de los ríos navegables y... ¡hasta en los Grandes Lagos! La isla de Hog, próxima a Filadelfia, que solo era un lodazal, fué convertida en pocos meses en poderosa sede de construcciones navales con cincuenta gradas. A los catorce meses fué, naba plenamente. A los dieciséis, veintisiete grandes navios abandonaban sus gradas respectivas para dejar sitio a otras tantas quillas.

En año y medio llegaron a levantarse hasta un total de 223 arsenales con 1.089 gradas. Al final de la guerra se había llegado a la posibilidad de producir tres buques diarios. Hubo un día en que se botaron al agua 95 buques simultáneamente en todo el territorio de los Estados Unidos.

La fiebre de la guerra terminó y cuando sobrevino la crisis de bonelaje por falta de fletes, se fueron cerrando los astilleros hasta que quedaron solamente 23 con 84 gradas, con los cuales ha comenzado la guerra ahora Norteamérica.

El plan actual es el mismo que el de la guerra pasada. Se quiere llegar a construir tres buques diarios. No se ha conseguido todavía: la estadística más moderna da cuenta de una construcción aproximada de dos buques diarios. Se pretende que, como en la guerra pasada, al año y medio de haber entrado en el conflicto, los astilleros yanquis produzcan los tres buques diarios que darán un total de alrededor de mil buques al año—noventa mensuales—pero el ritmo de los hundimientos es aún mayor: el mes pasado fueron 146 buques con 1.011.700 toneladas.

Y las potencias del Eje tienen un “handicap” de alrededor de 24 ó 25 millones de toneladas hundidas, cuya reposición será difícil, incluso con el ritmo de tres diarios que no llegará para cubrir las pérdidas normales!

(Continuación de primera página) al ferial el director general de Comercio, don Antonio de Miguel, a quien acompañaban el gobernador civil, el alcalde, señor Caballero y el capitán general. Fueron recibidos por el Comité ejecutivo y el delegado del Ministerio en la Feria, don Manuel Lorente Sanz. Seguidamente las autoridades, jerarquías y representaciones se dirigieron al pabellón instalado por la sección de artesanía de la CNS, donde había sido levantado un artístico altar. El Arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech, procedió con la ceremonia de ritual a bendecir la Feria. Después, el director general de Comercio, autoridades, jerarquías, representaciones e invitados se trasladaron a la explanada central del recinto del Certamen, instalándose, en una tribuna levantada al efecto.

El presidente del Comité ejecutivo de la Feria pronunció acto seguido el siguiente discurso: “Por segunda vez me veo obligado en virtud del cargo que se me impuso, a elevar mi voz en el recinto de esta Feria y con motivo de su inauguración. En el año anterior hice notar que nuestra obra no era más que una iniciación de proyecto que nos proponíamos realizar en el futuro. Ahora puedo decir, con los testimonios que tenía a la vista, que hemos dado un considerable paso de avance en el difícil camino que emprendimos, y aun debo añadir que contando con la ayuda de Dios y con la cooperación de nuestros conciudadanos, no hemos de cesar, a fuer de aragoneses de raza, hasta conseguir que arraigue en nuestra ciudad esta institución de la Feria, que tan grandes y positivos beneficios pueda proporcionar a la economía nacional.

Terminó expresando su gratitud a las entidades y corporaciones oficiales, eclesiásticas, militares y civiles y a las jerarquías del Movimiento, que con singular solicitud nos han secundado en nuestra tarea que tiene por objeto contribuir a levantar y glorificar el nombre de España.

El señor Blesa fué muy aplaudido.

Discurso del Director de Comercio

A continuación, el director general de Comercio, don Antonio de Miguel, pronunció el siguiente discurso:

“Constituye para mí un honor inestimable traer a este acto la representación del ministro de Industria y Comercio, a quien deberé incluirle de su cargo han privado, bien a su pesar, del placer de acompañarnos, y tengo que declarar que ninguna misión más grata se me podía haber confiado que la de asistir a esta manifestación espléndida de la riqueza, del trabajo y de la disciplina—productores de Zaragoza—que

La II Feria Nacional de Muestras de Zaragoza ha sido inaugurada

responde fervorosamente a la consigna del engrandecimiento de España dada y exigida por el Caudillo a todos los españoles. No me asombra la esplendor de esta exposición, puesto que lo esperaba, ya que conozco intimamente el acervo de voluntad de tenacidad y de potencia creadora del tesón de esta región, que no se entrega sin fatigas ni se conquista sin trabajos.

No constituye sorpresa, pues, el éxito que habéis alcanzado en la organización de la II feria nacional de muestras de Zaragoza. Zaragoza, mejor acaso que ningún otro rincón de España, muestra el aliento y el espíritu del nuevo orden implantado por la España victoriosa de Franco, porque Zaragoza es a la vez tradición gloriosa y promesa permanente espejo de la Historia y flecha lanzada al porvenir. A la sombra del Pilar excelso y a la orilla del Ebro, no seatea un pueblo caducado y cansado que se contenta con afiorar las glorias pretéritas y sino que alienta siempre la savia de nuevas generaciones que han hecho del honor, del trabajo diario y de la fe en el porvenir un pueblo insobornable. Estas son los valores y virtudes de estos pueblos aragoneses. Por que tengo fe absoluta en esta región señorial y señera creo innecesario insistir más sobre este tema. Pero sí tengo que decirlos para que lo proclaméis jubilosamente como un hecho cierto y no como una esperanza lejana que España está resurgiendo ya potente, viva, vigorosa, bajo la experta dirección del Caudillo y por virtud de todas las virtudes de la raza que han despertado en un glorioso amanecer. Gracias todo a Franco, a la Falange y al Ejército que han hecho del amor a la Patria una verdadera mistica del pueblo. Multitud de testimonios anuncian ya que la curva penosa y difícil de nuestra postguerra se está remontando, que las dificultades se van venciendo, que la paz, esa paz bendita bien ganada y mejor mantenida por Franco y que constituye nuestro mejor patrimonio, ha comenzado a dar sus frutos que asoman maravillosos en estas manifestaciones de actividad y de pujanza, como es nuestra feria de muestras, en medio de una catástrofe mundial de la que no existen precedentes.

No quiero terminar sin hacer antes una promesa y lanzar una consigna que para vosotros tengo: Mi promesa

es la de informar al ministro de Industria y Comercio, para que él, a su vez, lo haga al Gobierno y al Caudillo, de cómo han sabido la industria y la producción aragonesas interpretar y realizar los postulados del nuevo orden político y económico, encaminados a salvar con resuelta obstinación, con fe mística en los destinos de España, la paz, el bienestar y la prosperidad a que tiene derecho un país que todo lo ha dado por la civilización cristiana, y por la cultura europea. La consigna es la de exigir de vuestros productores y hombres de empresa que jamás os dejéis ganar por el desaliento ni por la desunión en esta tarea que habéis emprendido y que habéis cuajado en esta Exposición. Cuando volváis a vuestra besana, a vuestros talleres y a vuestros despachos, sabed que os acompaña la confianza que en vosotros ha depositado un hombre providencial y un Gobierno diligente inasequible al cansancio y al desaliento. Que la sombra de Franco victorioso y firme, decidida, oriente y señale vuestro rumbo en el porvenir. Seguro de ello, como seguro también de que España resurge por la fuerza avasalladora que le da su unidad, su grandeza y su libertad, gritad conmigo ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los gritos del director general de Comercio fueron contestados solemnemente en medio de una gran ovación.

Terminado el acto inaugural, el director general de Comercio visitó detenidamente el recinto de la Feria, que ofrece un aspecto verdaderamente magnífico. Puede decirse que en ella se halla representado lo más importante de la industria y del comercio de España. Merece destacarse la sección de productos de los campos de Aragón, que es verdaderamente interesante y notable. El señor de Miguel se detuvo en algunos pabellones, donde solicitó detalles y explicaciones de los técnicos de las respectivas casas expositoras. Elogió con gran entusiasmo la espléndida instalación de la Feria, que ha superado, en muchísimo, a la del año anterior, ya que ha sido más que duplicado el número de pabellones, algunos de los cuales constituyen un alarde de arte y de buen gusto. A la una de la tarde, el director general de Comercio, acompañado de autoridades y jerarquías abandonó el recinto del Certamen, siendo despedido con el mismo ceremonial que a la entrada.